

ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ

орган Шурышкарского районного комитета КПСС и райсовета депутатов трудящихся Тюменской области

№ 96 (3041)

Среда, 26 ноября 1975 года

Год издания 31-й

XXII РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

ИЗ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС ТОВА. ПАДАЛКИНА П. П.

За годы пятилетки в экономической и культурной жизни района произошли значительные изменения.

Важнейший итог практической деятельности районной партийной организации после XXI отчетно-выборной конференции состоит в том, что выполняя решения XXIV съезда партии, последующих Пленумов ЦК КПСС, опираясь на активную помощь и поддержку областного и окружного комитетов партии, райком КПСС, первичные партийные организации улучшили организаторскую и идеологическую работу.

Они стали глубже анализировать процессы, происходящие в экономике, лучше направлять усилия трудовых коллективов на всемерное повышение эффективности производства.

Повышение уровня организаторской работы партийных организаций позволило рыбакам района уже к 30 августа, первыми в округе, завершить пятилетний план рыбодобычи. За 4 года и 10 месяцев выловлено 102227 центнеров рыбы, что выше плана пятилетки на 6212 центнеров и на 27700 центнеров больше, чем за годы 8-й пятилетки.

Значительно повысилась производительность труда. Если в 1970 году вылов на рыбака гослова составлял 87,6 центнера, то в 1974 году 102,5 центнера.

Значительный вклад в досрочное выполнение пятилетнего плана внесли рыбаки совхозов. Совхоз „Мужевский“ (директор т. Платунов) выловил сверх плана 4485 центнеров и совхоз „Горковский“ (директор т. Хозяинов) 1840 центнеров. Досрочно завершили пятилетку рыбаки Азовского и Шурышкарского рыбоучастков.

Замечательных результатов в выполнении личных планов в социалистических обязательствах достигли наши маяки-гвардейцы пятилетки. Члены райкома КПСС т. т. Носкин С. П., Марков А. С., Максаров М. Е., Нензелов Л. И., члены ревкомиссии т. Конев А. В., Ильин Е. Д. и ряд других товарищей.

Горковский рыбозавод сверх пятилетнего плана выпустил валовой продукции на 2887 тыс. рублей, на 352 тыс. рублей перевыполнен план по ее реализации.

За годы пятилетки завод получил 3170 тысяч рублей прибыли, в том числе 77 тысяч сверх плановой. Добыча рыбы стала рентабельной отраслью и в совхозах.

В то же время в работе парторганизаций по обеспечению организации рыбодобычи имеется много недостатков. Дирекция рыбозавода, секретарь парторганизации неудовлетворительно выполняют постано-

вление XXI районной партийной конференции об увеличении вылова частиковых пород рыб и освоении новых нелимитированных водоемов, не решается вопрос об очистке плавных песков, в результате чего многие из них практически заброшены.

Рыбаки плохо обеспечиваются моторами и запасными частями к ним, низок уровень обслуживания рыбаков инженерно-техническими службами как рыбозавода, так и совхозов.

Задача состоит в том, чтобы уже в ближайшее время организовать поисковые звенья и начать более интенсивнее использовать новые водоемы.

Наряду с этим рыбозаводу необходимо более настойчиво решать вопрос об очистке всех песков, что позволит рассредоточить рыбаков и за счет этого повысить эффективность их работы, всемерно пропагандировать, поощрять и развивать комбинированный лов.

На предприятиях рыбной промышленности и среди рыбаков совхозов слабо ведется борьба за повышение качества сдаваемой рыбы. В результате чего район в течение последних пяти лет не выполняет планов по сортности рыбы. В текущем году по району она ниже плановой на 7 процентов, в Лопхаринском рыбоучастке на 11,5 про-

22 ноября в Мужах в помещении районного Дома культуры состоялась XXII районная партийная конференция. С отчетным докладом выступал первый секретарь райкома КПСС т. Падалкин П. П. Делегаты заслушали также доклад председателя ревизионной комиссии тов. Прохорова Т. М.

В прениях по докладу приняло участие 18 человек. Партийная конференция приняла соответствующее постановление. В ходе конференции избран новый состав райкома КПСС, ревизионной комиссии, делегаты на окружную и областную партийную конференцию.

В работе конференции приняли участие и выступили заведующий отделом легкой, пищевой промышленности и торговли обкома КПСС т. Сидоров С. И., председатель Ямало-Ненецкого окрисполкома, член бюро окружкома КПСС т. Миронов К. И.

мунистов и комсомольцев, организовать их обучение.

Крайне неблагоприятно сложились обстоятельства с жильем промысловиков.

С начала будущего года рыбозаводу и совхозам нужно приступить к строительству не избушек, а настоящих кулестанов, где можно будет создать нормальные условия для жилья и отдыха рыбаков.

В районе серьезная обстановка с выполнением годового плана рыбодобычи, и как следствие — реализацией продукции. До конца года рыбозаводу необходимо выловить 1600 и совхозу „Мужевский“ — 760 центнеров рыбы.

Бюро райкома партии рассмотрело мероприятия рыбозавода о ликвидации недолова с выполнением плана добычи рыбы текущего года. И задача состоит в том, чтобы за их реализацию по-настоящему взялись все руководители и инженерно-технические работники, первичные партийные организации, каждый коммунист — рыбак.

Необходимо мобилизовать все рыболовецкие бригады, все имеющиеся резервы и сделать все для того, чтобы успешно выполнить планы завершающего года пятилетки и социалистические обязательства по достойной встрече 25 съезда нашей партии.

(Окончание на 2 стр.)

Состав руководящих органов, избранных XXII партийной конференцией

Члены райкома КПСС

Алеева Н. Р.
Ануфриева В. Д.
Афанасьев Ю. Н.
Ануфриев В. В.
Баженова А. И.
Вакарин В. А.
Канев А. Е.
Кондыгин И. Н.
Конева М. П.
Конева М. Я.
Криволапов И. Н.
Ларьонов К. Г.
Лонгортов С. А.
Максаров М. Е.
Марков А. С.
Нензелов Л. И.

Никифорова Н. Т.
Носкин С. П.
Попова Н. К.
Попова П. М.
Падалкин П. П.
Платунов Ю. В.
Пырьев Г. Е.
Попов Г. И.
Рочева Ф. Я.
Семенов В. М.
Симашкин М. И.
Тарасова Н. А.
Хасанов М. Н.
Хозяинов П. Ф.
Шведова В. И.
Шестаков Ф. И.
Яковлев А. Г.
Ямру Е. И.
Яркина Е. Т.

Кандидаты в члены райкома КПСС

Буровцев П. Ф.
Конев Б. М.
Востриков А. П.
Конева В. Я.
Катаев В. С.
Качусова Г. И.
Лизунова З. И.
Родямов К. А.
Федосеев В. П.

Члены ревизионной комиссии

Долгушина Е. Г.
Конев А. В.
Липатников Д. И.
Прохорова Т. М.
Рочев Ф. А.
Филиппов В. Г.
Ямру Л. И.

Пленум райкома КПСС

Состоялся пленум нового состава районного комитета КПСС, избранного 22-ой районной партийной конференцией. Пленум рассмотрел организационные вопросы.

Первым секретарем и членом бюро райкома КПСС избран т. Падалкин П. П., вторым секретарем и членом бюро избран т. Канев А. Е.

Членами бюро райкома КПСС избраны т. т. Ануфриева В. Д. — первый секретарь райкома ВЛКСМ, Ануфриев В. В. — рабочий совхоза „Мужевский“, Афанасьев Ю. Н. — редактор районной газеты „Ленинский путь“, Вакарин В. А. — директор Горковского рыбозавода, Семенов В. М. — заведующий организационным

отделом РК КПСС, Симашкин М. И. — председатель районного комитета народного контроля, Хасанов М. Н. — председатель исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

Пленум утвердил заведующих отделами райкома КПСС: организационным — Семенов В. М., пропаганды и агитации — Тарасову Н. А., общим — Криволапова И. Н.

Редактором районной газеты „Ленинский путь“ утвержден Афанасьев Ю. Н., заведующей внештатным отделом по работе среди женщин — Мокринская Л. В. На заседании ревизионной комиссии районной партийной организации избрана председателем Прохорова Т. М.

ИЗ ОТЧЕТНОГО ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РК КПСС ТОВ. ПАДАЛКИНА П. П.

(Оконч., Нач. на 1 стр.)

В течение всей пятилетки и в текущем году успешно выполняются государственные планы и обязательства по заготовке клеточной пушнины, молока. По предварительным данным сверх пятилетнего плана будет сдано пушнины на сумму 26,3 тысячи рублей и молока—615 центнеров.

Коллектив Горковского совхоза досрочно завершил выполнение пятилетнего плана по всем отраслям сельскохозяйственного производства. Сверхпятилетнего плана будет сдано 500 центнеров мяса, 1300 центнеров молока и на 137 тысяч рублей пушнины.

Успешно завершил пятилетку по производству и заготовке мяса и молока коллектив Горковского рыбозавода, сдав сверх пятилетнего плана более 220 центнеров мяса и 1230 центнеров молока. Оба эти хозяйства, соревнуясь за достойную встречу 25 съезда КПСС, досрочно выполнили планы текущего года.

Важнейшей отраслью сельскохозяйственного производства является оленеводство.

В 1974 году, как в предыдущие два года, показатели в этой важнейшей отрасли хозяйства района были исключительно низкими, не шли ни в какое сравнение с показателями большинства хозяйств округа. Сохранность взрослого поголовья в совхозе „Мужевский“ в прошлом году составила 82,2 процента и „Горковском“—81 процент при плане 94 процента. От 100 маток в совхозе „Горковский“ получено по 49 телят, в Мужевском по—59 при плане 72.

Настоящим бичом в этой отрасли стали потери оленей.

В этом году в совхозе „Горковский“ деловой выход телят составил около 62 процентов, взрослое поголовье сохранено на 87 процентов.

В совхозе „Мужевский“ от 100 маток получено по 70,2 процента телят при плане 70, сохранено 89,7 процентов взрослого поголовья при плане 95.

Совхоз „Мужевский“ в 1974 году произвел от каждого 100 январских оленей по 5,3 центнера мяса при плане 23. Примерно такое же положение и в совхозе „Горковский“.

Затраты труда на производство оленьего мяса в несколько раз превышают плановые.

В этом году непроизводительные отходы настолько велики, что даже новый приплод не мог восстановить основное поголовье.

Такое отношение руководства совхоза и отделения к оленеводству, нельзя назвать государственным в совхозе „Горковский“.

Серьезные недостатки имеются в использовании пастбищ.

Руководители совхозов,

особенно Мужевского совхоза, не организуют разведку и изучение состояния пастбищ, не контролируют соблюдение маршрутов кочевий, мирятся с грубыми нарушениями использования пастбищ.

Требует значительного улучшения племенная, зоотехническая и лечебно-профилактическая работа.

Крайне неудовлетворительное состояние дел в оленеводстве являются следствием слабого неконкретного руководства этой отраслью со стороны директоров и специалистов сельского хозяйства совхозов, недостаточной организаторской и политической работы среди оленеводов партийных организаций, исполкомов сельских Советов.

Перед работниками оленеводства в новой пятилетке будут поставлены большие и ответственные задачи, и нужно сделать все, чтобы вывести оленеводство из прорыва.

Добиться в 1976 году сохранения 94—95 процентов взрослого поголовья оленей, получить от каждого 100 маток по 73—75 телят, довести маточное поголовье до 60—61 процента, произвести по 19-20 центнеров мяса от каждого 100 январских оленей и заготовить 3500—4000 центнеров мяса—таковы задачи перед хозяйствами района.

Выполнение их потребует коренного улучшения руководства этой отраслью, повседневного внимания к ней директоров и специалистов, первичных партийных организаций.

Необходимо постоянно изучать и настойчиво внедрять передовой опыт, в том числе сменный выпас, создание нагульного стада. Продолжить работу по укреплению оленеводческих бригад коммунистами и комсомольцами, добиться, чтобы во главе каждой бригады были добросовестные, авторитетные и знающие люди.

Нужно улучшить подготовку кадров оленеводов. В этих целях надо шире использовать обучение пастухов непосредственно в бригадах, закреплять молодых людей за опытными пастухами, усилить материальное и моральное стимулирование, передачу опыта молодым, поощрять наставничество.

Важное место в экономике района занимает звероводство. Район досрочно выполнил пятилетний план по сдаче клеточной пушнины.

Сверхпятилетнего плана реализовано ее на 435 тысяч рублей, в т. ч. совхозом „Горковский“ на 240 и „Мужевским“—на 195 тысяч рублей. Проведена значительная работа по созданию хорошего племенного ядра, несколько улучшились зоотехническая, в том числе селекционная работа, ветеринарное обслуживание.

Много недостатков допус-

кается в организации отстрела полевой пушнины.

Очень плохо занимаются этим вопросом руководители Мужевского совхоза и обоих рыбокоопов. Даже в сезон 1974—75 года, когда наблюдался наилучший выход зверя, работа охотников по-настоящему не организована. Промысловые избушки не отремонтированы. Охотники плохо обеспечены капканами, оружием и боеприпасами, промышленная обстановка изучается слабо. Много недостатков в организации приемки пушнины.

Необходимо улучшить руководство охотничьим промыслом, выставить дополнительное количество охотников, обеспечить их всем необходимым, значительно лучше организовать работу охотников-любителей.

В текущем году неплохой урожай белки, ондатры, зайца, боровой дичи, и нужно принять все меры к тому, чтобы успешно выполнить планы по отстрелу полевой пушнины текущего года и первого квартала будущего.

За отчетный период районным комитетом принято ряд мер к дальнейшему развитию животноводства, повышению его продуктивности, укреплению материальной и кормовой базы.

Животноводы района досрочно выполнили пятилетний план по валовому надоям и реализации молока.

Высокой продуктивности добиваются животноводы Горковского совхоза, где удой в 2900—3000 кг. в год стали постоянными. Дояр Питлярского отделения этого совхоза, член КПСС т. Чураков С. И. в текущем году надоял по 3153 кг. молока, выполнив годовые обязательства к 58-й годовщине Великого Октября.

Вместе с тем продуктивность скота повышается еще медленно, особенно в совхозе „Мужевский“ и рыбозаводе.

В текущем году удой от коровы в совхозе „Мужевский“ составил 2082 килограмма и в рыбозаводе—2036, что ниже уровня прошлого года. В Мужевском совхозе одна из главных причин исключительно низких удоев—отсутствие в рационе кормления сочных кормов, однако дирекция и партком совхоза настойчивых мер к их заготовке не принимают, проявляют в этом деле консерватизм.

Руководителям совхозов, рыбозавода, партийным организациям нужно взять под особый контроль строительство и скорейший ввод в эксплуатацию животноводческих помещений в Мужах, Азово и Горках. Начать строительство скотного двора в Лопхарях.

Неотложной задачей является создание прочной кормовой базы. Надо уже в будущем году вдвое увеличить посевные площади

под силосные культуры, организовать заготовку сенажа из естественных трав.

Предметом постоянной заботы райкома КПСС в отчетном периоде было капитальное строительство.

По предварительным данным за пятилетку будет освоено около 8 миллионов рублей капитальных вложений, что почти в два раза больше, чем за восьмью пятилетку.

Строители района выполнили пятилетний план по вводу основных фондов производственного назначения, освоено средств на строительство жилья.

Строители совхоза „Мужевский“ и Горковского рыбозавода досрочно выполнили планы текущего года.

Не обеспечивает планов капитального строительства РСПУ. Из 10 строящихся объектов на восьми капложения не осваиваются.

На участке плохо используется техника, средства малой механизации. Нехватает сантехников и отделочников.

Качество строительных работ остается низким, большинство объектов сдается с недоделками.

Не справляется с планом капитального строительства совхоз „Горковский“.

Не отвечают требованиям сегодняшнего дня объемы капитального строительства в рыбозаводе и совхозе „Мужевский“.

Перед строителями района в десятой пятилетке будут поставлены более сложные и ответственные задачи.

Поэтому районному комитету партии, Советам депутатов трудящихся, партийным организациям, комитету народного контроля, хозяйственным руководителям необходимо взять под систематический контроль ход капитального строительства, осуществить меры по укреплению трудовой дисциплины, развернуть широко социалистическое соревнование и обеспечить всеми предприятиями выполнение планов по капитальному строительству.

После 21-й районной конференции в районе проделана определенная работа по развитию средств связи.

1 ноября этого года выполнен пятилетний план прироста радиоточек, а к концу ноября будет выполнена пятилетка по доходам.

Однако имеется немало фактов несвоевременной доставки населению телеграмм и другой почтовой корреспонденции, с большим опозданием доставляются газеты и журналы в отдельные населенные пункты, к рыбакам, охотникам и оленеводам. Низким остается качество радиотрансляции.

В районе получило дальнейшее развитие торговое и бытовое обслуживание населения.

С начала пятилетки товарооборот возрос на 28 процентов, оборот, общественного питания почти наполо-

вину, объем бытовых услуг в два раза.

Этому способствовало повышение доходов трудящихся, расширение ассортимента товаров, внедрение более прогрессивных форм обслуживания.

Заметно улучшилось обеспечение населения электроэнергией, газом, лучше стали работать бани.

И тем не менее, уровень работы предприятий торговли, бытового обслуживания отстает от потребностей населения района.

Второй год рыбокоопы не справляются с планом розничного товарооборота.

Все еще допускаются перебои в торговле мясом, рыбой, молоком, яйцом и другими продуктами первой необходимости.

Много нареканий населения вызывает организация торговли в небольших населенных пунктах, где постоянно ощущается недостаток в продуктах детского питания, одежды, канцелярских товарах, учебниках и художественной литературе.

Не на должном уровне организована работа служб быта. Районный комбинат бытового обслуживания не обеспечил выполнение пятилетнего плана. В комбинате низка квалификация работников, что отрицательно сказывается на качестве бытовых услуг.

Необходимо усилить внимание к работе предприятий сферы обслуживания, постоянно заботиться об укреплении их партийных и комсомольских организаций.

Решение апрельского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве очередного XXV съезда КПСС вызвало новый подъем политической и трудовой активности трудящихся района, в коллективах развернулось предсъездовское социалистическое соревнование.

Повышенные социалистические обязательства в честь XXV съезда партии приняли все коллективы района.

Каждый прожитый день приближает нас к XXV съезду КПСС. Все, что происходит в нашей стране, несет на себе печать деятельной подготовки к этому знаменательному событию.

Партийные организации, коммунисты, идеологические работники должны нацелить людей на подготовку к нему личных трудовых подарков. Необходимо, чтобы каждый человек глубоко проникся чувством ответственности за выполнение своих и коллективных обязательств, сделал все от него зависящее для победного финиша девятой и успешного старта десятой пятилетки.

За редактора Е. Шветушкова

с. Мужа, типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюр. облс-полкома,